

护理型养老床位新增4000余张

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴



护理型养老床位配套设施齐全。

■“养老”是每个家庭都要面临的问题，尤其对于失能失智老人，在生活上需要特别照护。护理型养老床位既能方便老人生活，也为护理人员照顾老人提供了帮助，走进养老机构接受更为专业的护理被越来越多的老人所接受。“新增护理型养老床位1500张”是我市今年着力办好的民生实事之一，记者从市民政局了解到，我市已提前超额完成这项目标。

专业照护，让老人感受家一般的温暖

“叔，慢慢走，别着急……”
“闺女，我指甲刚才挂了一下，帮我修修吧……”

“奶奶，你戴上这个小帽真好看，你的药我给你放床头柜里啦……”

……

12月19日，走进巨野县综合社会福利中心，不时能看到这样温馨的场面，老人和医护人员其乐融融，如同家人一般。

走进老人的房间，不仅干净整洁，床铺、桌椅、电视等物品也一应俱全。更为贴心的是，这里几乎所有设施都进行了适老化改造。房间内所用的床铺都是护理型床位，不仅可以调节高低，还有防坠床护栏；固定在墙上的桌子不仅牢固，还配有供老人抓握的扶手，可有效预防

老人摔倒；卫生间内也处处透露着用心，洗手池、坐便器等都配有扶手，还有一键呼叫设备，方便老人有需求时能够立即呼叫护理人员。

巨野县综合社会福利中心是由巨野县政府投资兴建、县民政局主管指导的示范性重点养老民生项目，总建筑面积约23000平方米，设计床位约500张。该中心以公建民营的形式委托全国知名养老连锁企业康乐年华养老产业集团运营管理，集巨野县特困人员养护中心、县级示范性失能半失能老年人供养中心、县级示范性居家养老服务、县级民生事业信息指挥中心、县级民政救助中心等多位一体，设有护理院、住养院两大模块，实现医养结合，为老人特别是失能老人、半失能老人提供专业化、标准化的医养照护服务，是构建巨野县机构、社区居家相协调、医养康养

相结合养老服务体系的重要组成部分。

“这些小孩对我们可好啦，跟自己的孩子差不多！”黄奶奶说起自己在这里的生活十分满足。黄奶奶今年已是96岁高龄，孩子最小的也已年逾花甲，同样面临养老问题，再加上身体原因，实在无法对黄奶奶进行更加细致的照护，进入养老机构无疑成为更好的选择。

到了饭点有人来送饭、喂饭，每天起床后还有人照顾洗漱，闲着的时候能和很多老人聊天，身体不舒服了马上就有医生来检查……工作人员无微不至的照护，让老人感受到家一般的温暖，老人舒心，家人放心。

全市新增护理型养老床位4000余张

市民政局养老服务科科长董鹏介绍，今年截至目



护理人员协助老人做康复训练。



老人一起做健身运动操。

前，全市新增护理型养老床位4433张，提前超额完成了“新增护理型养老床位1500张”的目标。

我市坚持政府引导与市场主导相结合的原则，加大优先发展护理型养老床位支持引导力度。先后出台了《关于进一步加快推进养老服务发展的通知》《菏泽市养老服务业专项资金补助项目实施方案》等文件，形成了较为完备的政策体系；在资金、场地、人员等方面进一步降低准入门槛，鼓励社会力量举办规模化、连锁化、医养一体化养老机构。同时，加大了对养老机构建设、运营等方面的扶持力度，对符合条件的护理型养老机构，每张新建、扩建和利用自有房产建设床位，省级补助1—1.2万元，市级补助2400元；租赁房屋改建护理型床位，每张床位省级补助4000—5000元，市级补助

1000元，有力支持了护理型养老床位建设。

在加快推进护理型养老床位建设的同时，我市民政部门与相关部门结合，着力加强养老与医疗、康复等资源融合，大力开展集生活居住、康复训练、医疗护理等为一体的医养综合体，涌现出成武县苟村集镇中心敬老院、巨野县综合社会福利中心、东明县东方美景等一批大型优质养老服务机构。另外，成武县“两院一体”模式、巨野县嵌入式养老模式等做法成效显著，民政部门积极总结经验并进行推广，养老服务质量和水平大幅提升。

董鹏介绍，下一步，市民政部门将继续加大政策支持，创新投融资方式，以更大力度引导社会资本、社会力量参与，激发市场活力，推动养老事业和养老产业协同发展。